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PRESENTES: Conselheira 1º Suplente Sra. Aline Damacena Moreira; Conselheira Titular 1 
Sra. Karina Maria Sabino Cavalcanti de Barros; Conselheira 1º Suplente Sra. Joselene 2 

Gomes de Souza; Conselheira Titular Sra. Marly Marinho de Castro Martins; Conselheiro 1º 3 
Suplente Sr.Carlos Alexandre Cruz Melo; Conselheira 2º Suplente Sra. Ana Claudia Pereira 4 
Martins; Conselheira Titular Sra. Katia Regina Pereira de Souza; Conselheira 1º Suplente 5 

Sra. Maria do Perpétuo Socorro Cavalcante Amorim; Conselheiro Titular Sr. Marcos 6 
Alexandro Alves Corrêa; Conselheira 1º Suplente Sra. Nichole Silva de Oliveira; 7 

Conselheiro Titular Sr. Jameson Nabarro do Nascimento; Conselheiro 1º Suplente Sr.Elso 8 
da Silva Lima; Conselheiro 2º Suplente Sr. Raimundo Alexandre da Silva;Conselheira 9 
Titular Sra. Maria de Guadalupe de Souza Peres;Conselheiro Titular Sr. Josiel Augusto 10 

Coelho; Conselheira 1º Suplente Sra. Mickela da Silva Souza;Conselheira Titular Sra. Ana 11 

Alessandrine Silva dos Santos. AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Conselheiro 1º Suplente do 12 
Presidente do CES/AM Jani Kenta Iwata; Conselheira Titular Sra. Tatyana Costa Amorim 13 
Ramos; Conselheiro Titular Sr. João Paulo da Conceição Montes;Conselheiro Titular 14 

Sr.João Climaco de Melo Júnior; Conselheiro Titular Sr. João Otacílio Libardoni dos Santos; 15 
Conselheira 1º Suplente Sra. Dária Barroso Serrão das Neves; Conselheira Titular Sra. 16 

Ednilza Ribeiro dos Santos; Conselheira Titular Sra. Marilene de Matos Vilhena; 17 
Conselheiro Titular Sr. João Climaco de Melo Júnior. AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS: 18 
Conselheiro Titular Presidente Sr. Anoar Abdul Samad; Conselheiro Titular Sr. Davi 19 

Guimarães Mar; Conselheiro 1º Suplente Sr. Lucas Matheus Sampaio Campos. EQUIPE 20 
TÉCNICA CES/AM PRESENTE: - Sr. João Pedro Souza de Oliveira; Sra. Keth Lucineide 21 

Lucas Santana; Sr. Natanael Esdras Pereira de Carvalho Cruz. QUÓRUM - Estabelecido o 22 
quórum de 12 (doze) Conselheiros presentes. ABERTURA – O Conselheiro Sr. Marcos 23 

Alexandro Alves Corrêa cumprimenta a todos os presentes e inicia a Reunião falando sobre a 24 
saída da Secretária Executiva do Conselho Sra. Aline Neo Serra e que foi provocado na 25 
Mesa Diretora para saber o motivo e não se obteve resposta, pois o Estado não informou 26 
oficialmente até o momento, o seu representante e agradece a Sra. Keth por tentar 27 
compreendê-lo a parte administrativa e também por estar dando apoio e orientação para os 28 

Conselheiros nesse momentoe que sempre vai confrontar a administração é que as coisas 29 
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estejam dentro da regra, que é o certo administrativamente dentro delas aconvocação e que o 30 
que será debatido na Reunião ele poderá assinar como Presidente da Mesa como Vice-31 
Presidente da Mesa Diretora e Presidente desta reunião, porque está conduzindo, mas até 32 
então dia 21 ainda tem a Conselheira Sra. Neylane ainda e a convocatória permanece com a 33 

assinatura dela. Até o momento não se sabe o motivo da saída dela. Tudo está sendo 34 
passado para plenária de forma extraoficial, e que está no aguardo do documento oficial para 35 
ele como Vice-Presidente e para Mesa Diretora. Pergunta se algum Conselheiro tem 36 
comentários a fazer sobre esse assunto. A Conselheira Sra. Maria de Guadalupe de Souza 37 
Peres cumprimenta a todos e informa que deseja colocar uma Extra Pauta. Que é sobre a 38 

indicação de dois nomes para concorrer ao cargo de Secretária Executivo do Conselho. Que 39 
a Secretaria Executiva não podeficar sem um Secretário para realizar o despacho dos 40 

documentos. Não se pode ficar parado. Sabe-se que no Regimento informa que quem faz a 41 

indicação o Secretário ou a Secretária Executiva é o Presidente do Conselho, que 42 
infelizmente é o Secretário de Saúde, mas que os Conselheiros podem indicar dois nomes 43 
para escolher, já que o Secretário não tem. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro Alves 44 
Corrêa coloca em votação se os Conselheiros estão de acordo com a Extra Pauta. Aprovado 45 

por unanimidade. A Conselheira Sra. Marly Marinho de Castro Martins após seus 46 
cumprimentos informa que gostaria de registrar sua indignação. Informa que acompanhar e 47 

fiscalizar os serviços do Sistema Único de saúde do Estado do Amazonas é uma grande 48 
responsabilidade. Que se sente pequena diante de tantas situações que vem ocorrendo. Que 49 
fica se perguntando o que está acontecendoe que no mínimo o que a Secretaria devia fazer é 50 

dar alguma satisfação sobre o fato. Que a impressão que tem é que o Conselho não tem 51 
significância. Que já solicitou diversas vezes a presença do Coordenador da CEMA e até o 52 

momento nada de ser atendida. Pergunta se realmente são do Conselho Estadual de Saúde. 53 

Se estão cumprindo com suas competências e atribuições. Que se a Secretaria ignora os 54 

Conselheiros então não está sendo feito nada. Que os mesmos deixam seus trabalhos para 55 
comparecerem as Reuniões. Que é necessária uma conversa sobre o assunto. A 56 

Conselheira Sra. Maria de Guadalupe informa que discorda da Conselheira Sra. Marly, pois 57 
os Conselheiros existiam e eram respeitados, porém depois que o Relatório Anual de Gestão 58 

de 2022 (RAG) não foi aprovado no Conselho foi que vieram os problemas da Saída da 59 
Secretária, pois exercemos o direito de Conselheiro. Que tem que continuar, persistir e ser 60 
perseverante.Que não podem ser enfraquecidos. Se não houver esse respeito, tudo que vier 61 

ao Conselho não será aprovado, pois quem manda são os Conselheiros. Que tudo que é 62 
enviado é apenas para ser aprovado. Que quando se olha com clareza, percebe-se que o 63 

documento não está bem claro, aí sim os Conselheiros mostram o poder que tem. Que eles 64 
devem ser respeitados. Porque a partir do momento que algum documento não é aprovado, a 65 
Secretaria de Saúde não vai receber do Ministério da Saúde. Que estão exercendo seus 66 

direitos como Conselheiros, de fiscalizadores. Lembra que Dom Leonardo comentou com a 67 
mesma que ela não deve esmorecer. Que a está apoiando. Que estão juntos e vai enviar uma 68 
carta ao Secretário de Saúde dizendo que a está apoiando desde o dia que aconteceu a não 69 
aprovação do RAG. Que não sabe se as justificativas constam ou não sobre a não aprovação, 70 
mas quedeve ser enviada da maneira como foi colocada. Não podem ser retiradas. Que foram 71 
todos os Conselheiros que disseram não a aprovação. Que vai continuar com sua concepção, 72 
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pois seu Coordenador D. Leonardo está lhe dando apoio, pois a mesma está representando 73 
uma entidade Cáritas Diocesana da Igreja Católica de Manaus. Que juntos são mais fortes. A 74 
Conselheira Sra. Kátia Regina Pereira de Souza cumprimenta a todos e informa quetambém 75 
deseja contribuir coma fala da Conselheira Sra. Maria de Guadalupe no sentido de que toda a 76 

reviravolta que aconteceu em relação a não aprovação do RAG, pode ocorrer adiante 77 
novamente, porque o ano já está sendo finalizado e nãose tem o Relatório Quadrimestral para 78 
analisar. Que a Secretaria, que o Secretário Dr. AnoarSamad, que nunca está na Reunião, 79 
não dá nenhum retorno do que está acontecendo, sendo pessoas tendo represálias, sendo 80 
demitidas de seus cargos, porque não consegue mudar ou convencer os conselheiros a 81 

aprovarem o RAG. E dá um alerta aos Conselheiros que tragam seus materiais e que venham 82 
discutir, partilhar e compartilhar e aprender porque o Conselho é gestão e Usuário e que no 83 

período de dois anos que está como Conselheira, esteve na CTPOF e pediu para sair da 84 

Comissão porque como Comissão não tinha conhecimento imagina os outros Conselheiros. 85 
Que esse é seu pedido, que acompanhem, pois ninguém está sabendo o que vai acontecer. 86 
O Conselheiro Sr. Josiel Augusto Coelho cumprimenta a todos e refere que acredita que toda 87 
essa questãoqueestá sendo vivida agora dá uma oportunidade aos Conselheiros de refletir 88 

sobre a suas atuações enquanto Conselheiros e Conselheiras e que dá também oportunidade 89 
de ver a questão da escolha da Secretária Executiva de refletir sobre o fluxo que deve haver 90 

na questão daescolha da mesma eque assim também gostaria de pedir quefosse colocado 91 
em Pauta seja estabelecida uma comissão do Conselhopara primeiramente analisar o que 92 
aconteceu, porque são duas situações recorrentes em períodos bem próximos que foi o 93 

desligamento da Sra. Mary Anne e agora a Sra. Aline. Que seria uma avaliação dessas duas 94 
situações que aconteceram, do porquê levou a destituição das Secretárias Executivas e a 95 

partirdaí construir e propor um novo fluxo para escolha da Secretária Executiva.  Um fluxo que 96 

passe pela avaliação dosconselheiros e pela avaliação da secretaria a fim de que seja tomada 97 

uma melhor decisão, porque isso atrapalhao funcionamento do Conselho. Que conselho tem 98 
pactuações importantíssimas para serem tratadas lá no Conselho Nacional de saúde 99 

importantíssimas, masdesde a Educação Permanente até a questão do financiamento, e 100 
precisater todo esse suporte técnico que os conselheiros muitas vezes não tem e a Secretaria 101 

Executiva dá esse suporte, que então é uma situação de estabelecer a Comissão para 102 
estudar o que aconteceu e propor um novo fluxo de escolha de secretaria executiva.  Que a 103 
outra questão é repudiar a atitude da Secretaria que mais uma vez toma asdecisões por 104 

impulso porque se sabe que o cargo de Conselheiro é político, que também estão fazendo 105 
políticae a secretaria ao invés de fazerpolítica prefere usar do autoritarismo e de passar mais 106 

uma vezpor cima do Conselho Estadual de Saúde. Que queriam fazer política quando 107 
estavam aprovando o RAG, mas asecretaria preferiu optar pela força e que aí fica claro 108 
quetodos os Conselheiros sabem onde doeu mais, e a Conselheira Sra. Maria de Guadalupe 109 

está de prova do quanto doeu, masque foi ela quem pediu vista e em comum acordo, pois 110 
informa que não estava presente na Reunião, mas que tomaram essa decisão juntos, de pedir 111 
vistasde todos os relatórios em solidariedade a Conselheira Sra. Maria de Guadalupe. Que o 112 
conselho precisa estabelecer uma nota derepúdio à atitude da Secretaria, que mais uma vez 113 
usa do autoritarismo e força. Usa do poder da caneta. Que um Secretário que nem se dar ao 114 
luxo de ir a Reunião do Conselho para dar alguma explicação. Que nem suplentes tem mais, 115 



 
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 

http://www.saude.am.gov.br/ 

facebook.com/saudeam 

instagram.com/saudeam 

Fone:(92) 3643-6388  
Avenida André Araújo, 701 - Aleixo, 
Manaus - AM 
CEP: 69060-000 

pois perderam os mesmos. Um por motivo grave de saúde e a outra também no qual ainda 116 
não se tem uma explicação quanto a exoneração do cargo de Secretária Executiva. Que essa 117 
é sua proposta. A Conselheira Sra. Ana Alessandrine Silva dos Santos após seus 118 
cumprimentos refere que é inaceitável o que aconteceu com a questão da exoneração da 119 

Secretária Executiva. Que repudia enquanto conselheira e representante dos usuários, 120 
porque o vosso trabalho dentro do Conselho é representar a população dentro da Secretaria. 121 
Que enquanto a população sofre com falta de equipamento, com falta de médicos. Que os 122 
próprios médicos estão com três meses de salários atrasados e que eles são a ponte de 123 
representação da população e o poder do Conselho é aprovar ou reprovar quando a 124 

secretaria de saúde não cumpre com o seuplanejamento, com a sua organização, com o que 125 
deveria fazer, não é o trabalho do Conselho aprovar e dizer amém. E que não é trabalho da 126 

Secretária Executiva, convencer a os Conselheiros se devem ou não aprovar. Que o 127 

Conselho é autônomo e que nenhuma Secretária deveria sofrer represália por permitir se ter 128 
aautonomia que se tem. Que repudia a Secretaria de Estado de saúde pelaexoneração de 129 
uma Secretária que trabalhava brilhantemente muito além doque era para executar. Que fazia 130 
um trabalho e inegável. De que como um modo de represar a Conselheira Sra. Maria de 131 

Guadalupe. Que a Conselheira não atuou sozinha, atuou com aval dos outros Conselheiros. 132 
Que teve coragem disciplina e disposição de mostrar à população amazonense do que o 133 

Conselho Estadual de Saúde serve ao povo. Que ela tevea coragem e por conta disso o 134 
Conselho ficou sem Secretária. Que que não é só ficar sem Secretária. Que é embargar o 135 
trabalho dos Conselheiros. Que a exoneração da Secretária Sra. Aline Serra serviu e serve 136 

para deixar os trabalhos paralisados, sem ninguém para diligenciar, para colaborarcom o 137 
trabalho do Conselho. Que se conseguirem fazer o pleno exercício de conselheiros. Então 138 

pergunta se é de caso pensado, se é proposital. Que é o pior tipo de política. Aquela política 139 

que estagna, que não constrói junto, que não colabora. Que fica o repúdio e o sentimento de 140 

revolta, mas que fica também o aviso que o Conselho Estadual de Saúde do Amazonas 141 
funciona. Que o Conselho está ali para representar o povo e o povo não está satisfeito com o 142 

serviço que está sendo prestado pela Secretaria de Estado de Saúde e é por isso que vem 143 
Relatório ruim e o Conselho vai reprovar vem relatório sem queas atividades tenham sido 144 

cumpridas a gente vai aprovar porque é obrigação da Secretaria de Estado de saúde cumprir 145 
ezelar pelo seu trabalho e não está fazendo, e que os Conselheiros irão para o jornal, 146 
televisão e que vão exporsim, enquanto não se colocarem com responsabilidade para 147 

dialogar com eles Conselheiros. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro parabeniza todas as 148 
palavras, mas informa que deseja falar algumas palavras, mas solicita que os Conselheiros 149 

não sejam repetitivos, pois precisam dar continuidade a Reunião. Que sempre conversa com 150 
algumas pessoas no privado e que vai tornar isso público, que seu objetivo principal nas 151 
Reuniões é quevai realmente vai afetar é quem está numa fila do CECON agora, e fala aos 152 

Conselheiros que ele vai trazer a memória da Conselheira Sra. Maria de Guadalupe e do 153 
Conselheiro Sr. Jameson Nabarro e não sabe se já falou na presença de todos, mas que os 154 
conselheiros que estão presentes, muitas das vezes na gestão anterior com apoio do João  155 
do financeiro, todos os documentos do Conselho,  são protocolados em conjunto com vários 156 
conselheiros, mas não na gestão atual e falaque não quer criar problemas, mas pede que 157 
oficializem os trâmites dos documentos, façam em cooperativa e se precisarem de uma 158 
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assinatura do Vice-Presidente, que estará presente para isso, mas a fala dos Conselheiros, 159 
como da Sra. Guadalupe, Sra. Marly, Sr. Nabarro infelizmente não vai adiantar nada. Que é 160 
isso que o Governo e outras partes querem. Que tem que ser oficializado ou ficará apenas 161 
sendo discutido no Conselho. Que a Mesa Diretora seja provocada e que o Vice-Presidente 162 

seja devidamente responsabilizado. Que precisa que isso seja feito para que possa ser 163 
tomada as devidas providências. Que sobre as Comissões, informa que o Conselho não tem 164 
um setor jurídico independente apesar de já ter sido tentado isso, mas quando é falado que é 165 
com o Estado ninguém se envolve. E com relação ao Inciso 1 do capítulo, do artigo 19, sobre 166 
a Secretaria Executiva, fala que a Secretaria Executiva será composta por quadro funcional 167 

dos Servidores e é de obrigação que o Estado financia ou patrocina os profissionais que ali 168 
estão na Secretaria Executiva então se houver alguma indicação pode até ser, mas que seja 169 

funcionário público, porque tem essa questão. Coloca como exemplo que poderia escolher 170 

agora o Conselheiro Sr. Josiel para ser o Secretário Executivo, mas ele não faz parte do 171 
quadro do Estado. Que infelizmente isso está atrelado ao Regimento. E informa a plenária 172 
que a nova Secretária deve ter sido nomeada, porque existem cargos temporários que podem 173 
ser preenchidos. E aí vem como cargo temporário. Refere que é da época doregime especial 174 

para quem não sabe a minha idade não tem mais regime especial agora tem até contrato CLT 175 
que nemsabia que tem no Estado e que ela deve ter entrado nesse sistema assim. Que deve 176 

haver muitos gestores que estão nas Unidades assim, que também não são estatutários. 177 
Quando se encontra um estatutário tipo a Sra. Marly, eles são muito francos. Que já visitou 178 
Unidades que são estatutários e que não está ali, porque eles são profissionais no que fazem, 179 

mas por outro lado o Estado não os larga, pelas suas competências. Que também o Estado 180 
fica chateado, porque quando vai algum membro do Conselho os estatutários são francos. 181 

Que tem essa questão sobre a Comissão. Que já existe uma avaliação do Conselho e que 182 

qualquer uma que venha, serão os Conselheiros que vão aprovar. E que ainda que se fale 183 

não e o Estado permaneça com aquela pessoa na qual indicou, que irão vai fazer uma Ata 184 
dizendo que a Secretária Executiva ali naquela ata de reunião que foi aprovado pelo Estado 185 

será reprovado pelo Conselho. Mas que precisa é de Conselheiro na porta de Unidades, não 186 
para fazer confusão, mas que traga realmente de forma oficial o que está acontecendo e não 187 

é pouca coisa. Informa que está doente e que no feriado e pegou umproblema na garganta 188 
por causa da fumaça e fui no SPA da Alvorada e mostrou logo a carteirado Conselho e que 189 
saiu de lá em menos de 3 minutos, mas que o pessoal foi bem profissional. Mas tem muitos 190 

jovens aí que não sabem que eles são hipertensose chegam com pressão alta e quando 191 
chega nos SPA não tem medicamentos. Que isso é um fato. Que sobre a Comissão, que 192 

entendam que não tem porque criar umaComissão para isso, até porque quem vai avaliar são 193 
os Conselheirose que vemagradecer a Sra. Aline pelos serviços.Que muitas das vezes ele 194 
bateu de frente com ela em algumas ações e ainda que alguém tenha algo contraela, que 195 

também acha que tenha tido em alguns temas, mas ela sempre foi muito técnica com ele. 196 
Assim como houve discordânciamuita das vezes de forma legal, foram as interpretações do 197 
estatuto e elaconseguiu entender e foi mudado algumas coisas, que então quer deixargravado 198 
e registrado seu carinho todo esse tempo que a Sra. Aline trabalhoucom o Conselho e ela 199 
teve um trabalho muito árduo também na Conferência Estadual de Saúde. Que sua 200 
participação foimuito importante e de todos também. Que o ato que aconteceu contra sua 201 
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pessoa, o mesmo teve apoio de todos os Conselheiros ali presentes. Que sobre a situação 202 
pode-se continuar colocando um Ofício, a proposta da Comissão. Enfatiza que quem aprova 203 
são os Conselheiros, mas que se quiserem criar uma Comissão, para ele não tem problema, 204 
que não sabe como é que está a questão dos outros Conselheiros, mas que já pediuuma 205 

pauta com Secretário sobre o assunto e não foi atendido, mas está aguardando. Que solicita 206 
do representante do Estado o motivo, pois até então só se tem rumores doque aconteceu, 207 
mas que o mais importante é oficializar e trazero motivo da saída e o motivo. Que também da 208 
inclusão vai ter que indicar o suplente ou alguma coisa assim. A Conselheira Sra. Joselene 209 
Gomes de Souza pergunta se o repúdio que irá ser feito é por via verbal ou por documento 210 

para ser enviado, porque acredita que quando se escreve uma nota de repúdio é somente 211 
para encaminhar as falas que foram feitas para que não fiquesomente sendo falado. O 212 

Conselheiro Sr. Marcos Alexandro explica que é exatamente isto que ele está querendo dizer 213 

a todos desde o início. Que colha a assinatura de todos os Conselheiros e enviem para Mesa 214 
Diretora. Que não vê necessidade de ser criada uma Comissão, mas coloca aberto em 215 
votação, pois que tinha de ser feito a Mesa Diretora está fazendo, que é solicitar do Secretário 216 
o motivo da exoneração da Secretária e que deixa sua solidariedade é que se algum 217 

Conselheiro se sentir ameaçado que o procure, até mesmo no contato privado, pois informa 218 
que isto é um fato grave e que irá ser levado a justiça. Que o mais importante é trazer os fatos 219 

comprovados. E coloca em votação dois fatos. O Conselheiro Sr. Josiel Augusto informa que 220 
a Comissão seria para dois objetivos. O primeiro é verificar o que aconteceu e em quais 221 
circunstâncias. Ouvindo a Secretaria, ouvindo a Sra. Aline, ouvindo os Conselheiros que 222 

participaram do momento da saída da Secretária Executiva.  O segundo seria para propor um 223 
novo fluxo de escolha, que não é somente para analisar e avaliar, mas propor. Que estão em 224 

vias de ter uma mudança na Lei, que quem sabe no novoRegimento, esse novo fluxo já 225 

incorporaria o arcabouço legal do Conselho. Queseria já pensando a longo prazo porque 226 

senão o Conselho estará sempre na corda bamba, sempre à revelia do Regimentoque é 227 
omisso em muitas coisas, então que se precisa adiantar aos seus pares, que é a Secretaria 228 

Estadual de Saúde. Que gostaria de pedir para pensar na possibilidade.Que aí a plenária 229 
avalia e verifica qual o melhor encaminhamento a ser tomado. Que seja na perspectiva de se 230 

adiantar para que não aconteçaa questão daexoneração à revelia do Conselho Estadual de 231 
Saúde. A Conselheira Sra. Ana Claudia pergunta se o cargo da Sra. Aline é por indicação e o 232 
Conselheiro Sr. Marcos responde que sim. Então a Conselheira Sra. Ana Cláudia refere que 233 

com todo o respeito acolhe todas as falas e entende que o que tem se ter realmente é muito 234 
amadurecimento e bom senso nestemomento, mas em via de regra o Cargo Comissionado é 235 

discricionário daGestão independente de qualquer situação que ocorra. Que se a pessoa 236 
maior ali nãoestá satisfeita, ela faz a substituição. Infelizmente está na Lei delegada do 237 
Estado. Que sugere um poucode cautela na questão da Comissão porquê deacredita não se 238 

ter condições de abrir uma sindicância para saber os fatos que levaram a exoneração. Que é 239 
Cargo comissionado e que está descrito, que então o que deveria ser feito, para Conselho 240 
realmente ganhar essa posição e que cada vez fique mais fortede autonomia seria correr com 241 
aprovação da nova Lei, que não depende deles, mas sugere trazer como aliado o Ministério 242 
Público.Onde está o Ministério Público neste papel, porque os Conselheiros não vão poder 243 
ficar dentro da Arena lutando sozinhos. Que não terão forças. Que tem que se ter o apoiador 244 
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da Lei, o vigilante da Lei, o operador da Lei que é o Ministério Público. Que há 20 anos atrás 245 
eles tinham um Conselho que tinha uma Presidência eterna do Governo e que conseguiram 246 
com o Ministério Público chegar na Assembleia. Que isto estava adormecido e viveu 247 
novamente. Que em 2017 conseguiram aprovar uma Lei tirando as algemas do Conselho. 248 

Que então devemtentar fazer um grupo um GT (Grupo de Trabalho) para que seja trabalhado 249 
com todo respeito esse aspecto. Que enquanto for Cargo Comissionado, infelizmente foge da 250 
gerencia independente do Conselho ter esse papel de autonomia do controle social e tudo 251 
mais, mas que o Conselho deve ter um pouco de cautela nesse sentido. Agir com muita 252 
coerência também, porque esse é o papel do Conselho, de controle social. Que é o 253 

entendimento. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro parabeniza os Conselheiros pelas suas 254 
falas e que para não contrariar a falado Conselheiro Sr. Josiel Augusto em sua colocação, na 255 

sua proposta muitointeressante, é que se traga o Ofício para que o grupo de trabalho do 256 

Conselho, para que possa ser compartilhado com os Conselheiros porque só falar o que será 257 
feito, pois o Conselho não tem poder investigativo. Que os Conselheiros precisam se policiar 258 
juridicamente porque não se tem ainda de forma oficial, o motivo da saída, que esse é o 259 
princípio. Precisa-se saber o motivo da saída.Que assim, a partir do motivo é que o conselho 260 

vai se pronunciar de formacoletiva. Que é importante essa mesma União que 261 
estáacontecendo agora, quase todo mundo falando a mesma língua de forma oficial, partir do 262 

princípio que não foi legal a saída, mas que precisamprovocar o porquê do motivodela ter 263 
saído. Que qualquer outro desses técnicos que estão no Conselho, que se sabe o quanto 264 
trabalham, às vezes por contrariar qualquer opiniãosejaaté do vice-presidente ou de qualquer 265 

um dos Conselheiros, diz que vai levar ao Secretário ou para outra pessoa e para tira-los de 266 
seu local de trabalho e não concorda, pois refere que cada um tem a sua particularidade, 267 

todos são profissionais e com cada um também já teve uma discussão, mas tudo de forma 268 

técnica, então eles também, não somente a Secretária Executiva, mas cada um deles precisa 269 

do apoio dos Conselheiros. A Conselheira Sra. Maria de Guadalupe informa que a respeito 270 
da alteração da Lei acha que é isso que tem que priorizar e que está marcada uma Reunião 271 

para dia 6 de dezembro na Casa Civil sobre a alteração da Lei, porque já tem mais de 2 anos 272 
que ela está pronta só esperando sair da Casa Civil para Assembleia Legislativa e que 273 

quando for para láos Conselheiros devem estar todos presentes para fazer os Deputados 274 
aprovarem e que aí sim, irão para o Regimento que também já está pronto para ser 275 
votadopara ser trazido ao Conselho, porque tudo esteve uma Comissão.Que ela faz parte da 276 

Comissão, tanto do Regimento como da alteração da Lei e que está nesta luta há mais de 277 
dois anos. Que a será pela manhã às 10 horas que seria bom todos os conselheiros 278 

pudessem participar para que os Conselheiros mostrem o peso que o Conselho tem. O 279 
Conselheiro Sr. Marcos Alexandro esclarece ao Conselheiro Sr. Josiel que o Regimento não 280 
vai ser feito de qualquer forma, que depois da mudança da Lei irão debater ponto a ponto 281 

sobre o Regimento. Que em alguns momentos ele e a Conselheira Sra. Maria de Guadalupe, 282 
o Conselheiro Nabarro e o Conselheiro Sr. João que são de outra gestão, já fizeram 283 
mudanças significativas e que tudo que aconteceu foi até bom, pois a gestão, o 284 
conselho,porque tocou num ponto que são os profissionais da Secretaria Executiva e não só a 285 
Secretária Executiva. Que vão rever a pauta, pois não sabe se mudou algo, mas de forma 286 
coletiva irão trabalhar em conjunto.Que a nota de repúdio vai ser feita e ao Conselheiro Sr. 287 
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Josiel, pede que coloque o nome de todos os Conselheiros para assinem e encaminhem pra 288 
Mesa Diretora. Que esse é o processo.A Conselheira Sra. Karina Maria Sabino Cavalcanti de 289 
Barros informa que gostaria de entender de como será o encaminhamento. O que será 290 
votado, o que vai ser decidido. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro esclarece que sobre a 291 

Comissão, a Conselheira foi até pontual na questão, que os Conselheiros não têm o poder 292 
de polícia e investigação e que isso é o primeiro fato e o segundo fato é que a Mesa Diretora 293 
e o Conselho ainda aguardam e que esperam por um motivo da saída da Sra. Aline Serra. A 294 
Conselheira Sra. Karina Maria enfatiza que sua pergunta é que qual o encaminhamento que 295 
precisa ser formalizado, uma vez ela solicitou do Conselheiro Sr. Josiel para trazer de forma 296 

oficial, os itens do que realmente a Comissão vai fazer, para não ficar somente na fala. Para 297 
que seja debatido com os membros. Que quando os Conselheiros se inscreverem para 298 

participar, saberem o que serão responsáveis. O Conselheiro Sr. Jameson Nabarro do 299 

Nascimento após seus cumprimentos informa que compreendendo que a fala da Conselheira 300 
Sra. Karina vem clarear a mente. Pergunta se o que fica acordado pela Plenária é que vai ser 301 
montada a Comissão ou o Conselheiro Josiel irá fazer um documento e depois desse 302 
documento é que será montada a comissão. Que é isso que a Conselheira Sra. Karina está 303 

preguntando. Que se aprova a montagem da comissão hoje ou não, ou se espera o 304 
documento que o Conselheiro Sr. Josiel vai mandar para poder aprovar. Que tem que ter o 305 

documento porque quando cada um dos Conselheiros entrarem, que será o primeiro a 306 
cobrar.Que quando se entra nas comissões, já sabe o que tem que feito, orçamento e 307 
fiscalização, até porque o Regimento já fala sobre isso. Que uma Comissão que não existe, 308 

precisa se criado o conteúdo de suas ações para que venha para o Conselho para ser 309 
aprovado de forma coletiva, já sabendo da responsabilidade política e social que vai ser 310 

cobrado. Sabe que em questão de ordem de entendimento, de acordo com que a 311 

Conselheira Sra. Ana Cláudia Pereira Martins falou, entende que por hora, essa comissão vai 312 

estar de stand-by, que devem priorizar a questão da Lei e somente após é que devem se 313 
manifestar. Que entendeu assim. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro explica que por tudo 314 

que já passou dentro do Conselho e que pode falar que não quer deixar o Conselheiro Sr. 315 
Josiel sozinho, que pela ação que ele está tomando iniciativa, que por esse motivo deixa 316 

aberto. Que ele traga de forma oficial as ações dessa Comissão isso não quer dizer que não 317 
vai haver a Comissão. Que pode haver e que nesse período a mesa diretora vai continuar 318 
forçando o Estadoa dizer os motivos e o vice-presidente assumire vai ter que está na frente, 319 

mas isso com apoio de todos. O Conselheiro Sr. Elso da Silva Lima após seus cumprimentos 320 
informa que no seu ponto de vista, tem que ser aprovado. Que tem que ter a questão do 321 

documento com a assinatura de todos os Conselheiros. Que com relação a saída da Sra. 322 
Aline informa que o Conselho não está paritário porque não tem nenhum membro da Gestão 323 
neste momento. A Conselheira Aline Damacena Moreira informa que ela é da Gestão.O 324 

Conselheiro Sr. Elso se desculpa e dá continuidade à sua fala dizendo que está informando 325 
que não há membro que represente o Secretário. Refere que se não houver a mudança da 326 
Lei, não vai adiante. Que tem que ser mudado o Regimento, pois caso não mude será 327 
colocado novamente cargos comissionados. Que tem que ter o Ministério Público para exigir a 328 
modificação da Lei. A Conselheira Sra. Aline Damacena cumprimenta a todos e deixa bem 329 
claro e pergunta em qual posição está o RAG. Se ele já está subindo e se já foi direcionado 330 
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aos órgãos de controle. Porque já que houve reprovação tem que está no órgão de Controle.  331 
Em qual posição está na Mesa. Segundo, é deixar bem claro que não é uma não há uma 332 
subjetividade na exoneração da Sra. Aline. Há uma objetividade. Que se for pensado na 333 
Secretaria, não precisa ser dito, porque que ela foi exonerada basta entender a série histórica 334 

e entender que após a reprovação do RAG a Secretária Executiva foi exonerada. Apesar de 335 
não ser objetivo na escrita, ela é objetiva na conduta da Secretaria e que é a seu ver. Que se 336 
é objetivo que foi logo após a reprovação do RAG, ou seja, que ela foi sim por um coletivo. 337 
Que nenhum dos Conselheiros foram respeitados em suas autonomias como seus papéis 338 
dentro do Conselho e que queria saber em que posição está o RAG, que não pode morrer 339 

dentro da secretaria. Que existem os órgãos de Controle para que eles tomem ciência e 340 
possam tomar asprovidências. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro explica a Conselheira 341 

Sra. Aline que foi voto vencido uma vez que a Secretaria de Saúde fez manobra para fazer 342 

uma reunião um dia que não estava o suplente e nem o Presidente e que falou ao grupo do 343 
Conselho que poderia assumir a Mesa Diretora e que foi vencido pelo Conselho, porque todos 344 
acompanharam o pedido e a revogação do Presidente para mudar a data da Reunião. Que foi 345 
um dia de debate com o Conselheiro Sr. Jani Kenta em seu telefone privado, mas informa 346 

que infelizmente trocou de aparelho e perdeu todas as suas mensagens. Que nunca a 347 
Secretaria Executiva deu uma informação em qualquer gestão direto para o Vice-Presidente e 348 

que queria que a Conselheira Sra. Aline oficializasse como membro do Ministério de Saúde, a 349 
cobrançada secretaria de estado de saúde sobre a publicação do RAG. Que para o Conselho 350 
é muito importante esse apoio nessa hora.  De todas as secretarias e de todos os órgãos de 351 

fiscalização evolta a falar que provoquem o Vice-Presidente que o mesmo sentirá apoiado. A 352 
Conselheira Sra. Aline Damacena informa ao Conselheiro Sr.  Marcos Alexandro que 353 

quando se reprova um RAG, não precisa pedir como Conselheiro para dar prosseguimento 354 

que não é preciso fazer o ofício ao Vice-Presidente para dar prosseguimento. Que isso é 355 

conduta, é o encaminhamento, mas já que ele como Vice-Presidente está solicitando, que vai 356 
solicitar aos Conselheiros ea Mesa Diretora, que encaminhem para voltar a reprovação do 357 

RAG e procedimento do mesmo, aos Órgãos de Controle. O Conselheiro Sr. Marcos 358 
Alexandro explica que já houve o procedimento da reprovação e solicita a Sra. Keth Lucineide 359 

que explique como está a situação do processo. A Sra. Keth Lucineide cumprimenta a todos e 360 
explica que já foi dado andamento no Processo. Que após a Reunião o Conselho tem um 361 
prazo para dar encaminhamento para as resoluções. Que tem 30 dias para a publicação. O 362 

processo está parado no Gabinete, que de lá não tem como responder, mas que o Processo 363 
foi estartado e encaminhado.O Conselheiro Sr. Marcos Alexandropergunta se o prazo está 364 

vencido e a Sra. Keth Lucineide informa que está quase vencido o prazo. Informa aindaque 365 
quem é incumbido de colocar resolução no G-SUS é a CTPOF, o Coordenador que é o 366 
Conselheiro Sr. João Montes e que daí, já não pode responder se já consta no Sistema, que 367 

não é competência da Secretaria Executiva. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro explica que 368 
está tudo na mão do Conselho. Que não é a primeira vez e que cita sobre a questão de 369 
orçamento. Que todos os setores têm que ter um respaldo do orçamento. O Conselheiro Sr. 370 
Jameson Nabarro informa que por uma questão de ordem que voltem para pauta. A Sra. Keth 371 
Lucineide explica que quem alimenta o Sistema é o Coordenador da CTPOF. Que qual seria o 372 
encaminhamento, porque ela não pode responder pelo Conselheiro Coordenador da CTPOF 373 
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Sr. João Montes. Que o mesmo não está na Reunião. A Conselheira Sra. Marly explica que, 374 
que vai cobrar da CTPOF para que seja colocado as informações. Que os Conselheiros 375 
estão fazendo Repúdio por escrito e que o Conselheiro Sr. o Josiel irá fazer uma proposta de 376 
trabalho. A Conselheira Sra. Marly explicaque os encaminhamentos serão três. Que o 377 

primeiro encaminhamento seria uma nota de repúdio para que os Conselheiros possam se 378 
posicionar sobre o ocorrido. Que o segundo é cobrar do responsável da CTPOF o que se está 379 
precisando seja publicado. Que o terceiro é que o Conselheiro Sr. Josiel tragaa proposta de 380 
trabalho da Comissão para oConselhoe assim que o que a CTPOF faça a publicação, ela 381 
precisa comunicar os órgãos de Controle. Que esse é o encaminhamento. Que é isso votar 382 

irão votar. Que vota a favor. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro explica que a votação foi 383 
unânime e leu a Convocatória. ITEM 01 - Solicitação: Conselheira Sra. Marly Marinho de 384 

Castro Martins. Ofício CES/AM - Solicita a presença do (a) Diretor (a) da CEMA na 385 

reunião do Conselho para prestar esclarecimentos. Explica queo Ofício foi encaminhado. 386 
O Sr. João Pedro realiza a leitura da minuta do Ofício. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro 387 
explica que tudo é novo para ele saber o passo a passo do que foi acontecido. O Sr. João 388 
Pedro dá continuidade à sua fala e explica quena Administração e da Secretaria Executiva 389 

tem que mandar o processo para Secretaria de Saúde e o Secretário de Saúde e Presidente 390 
do Conselho Dr. Anoar Samad, assim como os seus assessores podem fazer assinatura 391 

digital ou impressa.Que no caso, foi orientado que fosse feito uma folha de informação, e que 392 
passou mais ou menos uma semana e meia depois da solicitação para assinatura. Que 393 
quando voltou pediu para fazer um documento extra pedindo mais informações acerca da 394 

minuta e como chegou um pouco tarde, o Conselho não elaborou ainda e não devolveu o 395 
processo com a solicitação. Que ainda se encontra na caixa do Conselho, mas que será feito 396 

um documento extra sobre a solicitação e depois vai para assinatura. A Conselheira Sra. 397 

Marly Marinho pede desculpas, mas acredita que não é somente a burocracia. Que quando 398 

fizeram uma visita na CEMA, tiveram muitadificuldade na fiscalização, porque a CEMA não 399 
reconhece os Conselheiros. Que o Secretário atual, na época, tinha outro compromisso e teve 400 

que ser feito praticamente uma briga porque que ela, Marly Marinho de Castro Martins, 401 
Conselheira Estadual representante dos trabalhadores do usuário do SUS, solicita e vai 402 

continuar solicitando a presença do representante da CEMA para esclarecimentos. Que acha 403 
que tem de começar a enviar para o Ministério Público, já que está demorando tanto ser 404 
atendido.Que gostaria enquanto Conselheira de saber o que está acontecendo. Do porquê 405 

que a cidade, o Estado, está desabastecido. Que no dia de ontem, uma família de um usuário 406 
um irmão com duas pessoas em tratamento mental surtou na de Policlínica Governador 407 

Gilberto Mestrinho, por falta da Prometazina. Que a Diretora da CEMA está indo para o 408 
pessoal da Gestão, explicando que eles estão mudando muita coisa do Conselho Estadual da 409 
Saúde Mental. Que agora está sendo mudado os procedimentos. Que a medicação 410 

Risperidona vai ser medicação da CEAF (Componente Especializado de Assistência 411 
Farmacêutica). Quegostaria de ouvir dela, uma informação concreta.Que o CESMAM (Centro 412 
Especializado de Saúde Mental do Amazonas) está lotado, e que pessoas estão 413 
surtando.Pergunta se terá que acontecer alguma coisa grave na Cidade? Porque a Saúde 414 
Mental é diferente dos outros.O paciente cardíaco morre sozinho. O paciente renal morre 415 
sozinho, mas o Paciente Mental dificilmente vai morrer sozinho ele vai matar uma 416 
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comunidade.Uma família. Pelo menos dois ou três e vai deixar alguns feridos.Queisso é muito 417 
grave. Pede ao Governador Wilson Lima que seja coerente na saúde.Explica que um erro é 418 
uma morte. Que pessoas de câncer estão sem contraste.Que pacientes do 28 de Agosto não 419 
tem medicamento. Pergunta a Diretora da CEMAo que está acontecendo e qual oproblema 420 

dela vir falar noConselho. Que se ela precisar de apoio, que os Conselheiros estarão prontos 421 
para apoiar, porque estão lidando com vida. Que ninguém recupera a vida. Que na 422 
educaçãose recupera no outro período, que no financeiro se recupera também no outro 423 
período, mas na saúde não. Informa que está tendo queixa do suplemento infantil que a 424 
CEMA está desabastecida. Pergunta o que está acontecendo, equal é o problema que nas 425 

fiscalizações as farmácias estão vazias e que gostaria de saber se realmente essas 426 
informações procedemquando a CEMA às vezes ela manda alguns remédios já perto do 427 

prazo de vencimento e o que eles como Conselheiros podem fazer para ajudar corrigir. Que 428 

quem imaginaria o Dr. Jani Kenta precisasse ser internado no Hospital João Lúcio. Que ela 429 
sabe o que está fazendo no Conselho e dasconsequências. Que os Conselheirosnão querem 430 
festa, nem show e nem prédios e sim as mínimascondições de trabalho e de vida. Que a 431 
questão da medicação e dos abastecimentos é muito necessário. Pergunta o que que está 432 

acontecendo com os pedidos, com as solicitações.Que obom disso, é que ela está há três ou 433 
quatro meses, estudando política nacional de medicamento, porqueestá querendo fazer a 434 

coisa certa e já informou não vai prorrogar o seu mandato, mas que enquanto ela estiver no 435 
Conselho, fará o seu melhor. Que tem vidas sendo perdidas e entrando em sofrimento. Que 436 
as pessoas não têm dinheiro e a Lei é clara e diz que é direito de todos ese não vai ser direito 437 

não irão pagar os impostos.Que gostaria de registrar que vai continuar insistindo na pauta, 438 
pois é necessária. Que fica imaginando que se em Manaus já estão vivendo desse jeito 439 

imagina nos interiores.Que tem vergonha em alguns momentos de não conseguir dar uma 440 

informação direito. De não saber o que está acontecendo. Que sua indignação é com 441 

Governador que ignora isso. Que ele precisa atentar na saúde. Que trabalham com vida. Que 442 
a população precisa de insumos e de remédios. Que precisam fiscalizar os serviços e o que 443 

não está acontecendo nos serviços. Que como Assistente Social não aguenta mais, porque é 444 
muito triste não saber informar e que se precisa organizar a Central de Medicamento e saber 445 

o que que está acontecendo lá. Saber porque os medicamentos não estão chegando e qual é 446 
o problema. Que está há três ou quatro meses solicitando a vinda pelo responsável da CEMA. 447 
Querendo informações e que é o dever dos conselheiros.Que não sabe se vidas já não foram 448 

perdidas, porque não se tem estatística. Que precisa ser feito registros. Que as Políticas 449 
Públicas são de Estado. Que quem chega precisa dar continuidade. Que não está falando de 450 

Política de Governo e isto que precisa ser estabelecido para que seja cumprido. O 451 
Conselheiro Sr. Jameson Nabarro começa sua fala dizendo quea Conselheira Sra. Marly não 452 
está só, que os Conselheiros também estão com ela. Que falou com o Conselheiro Sr. 453 

Marcos Alexandro e pede a ajuda da Sra. Keth com o Regimento, que a Mesa Diretora tem o 454 
poder de não solicitar a presença do presidente da CIAN, mas que vai fazer um Ofício da 455 
Mesa Diretora convocando a presença dela aqui nesse set. Crer que todosos conselheirose a 456 
Mesa Diretoravão assinar. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro solicita em votação, em 457 
assinar o documento, porque precisa a partir do Conselho. Aprovado por unanimidade. Que 458 
vão elaborar o documento convocando sem nenhum conteúdo, só explicando sobre a falta de 459 
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medicamento que está acontecendo na cidade na próxima reunião no dia 12/12. Que precisa 460 
desse apoio. A Conselheira Sra. Nichole Silva de Oliveira após seus cumprimentos informa 461 
que protocolou na ASSOTRAN (Associação de Travestis, Transexuais e Transgêneros do 462 
Amazonas) um documento cobrando a Reunião que teve e que amanhã vai fazer um ano 463 

sobre a Reunião com proposta por ela e apresentada pela Conselheira Dra. Dária sobre o 464 
processo transexualizador Ambulatório de Diversidade Sexual e Gênero do PAM de Codajás 465 
e ainda nadaaconteceu. Que em janeiro 27 e 28 de janeiro irá ser feito o sétimo workshop da 466 
visibilidade Trans. Que todas as comunidades serão convidadas. Públicos, privados, ONGs. 467 
Que nestes7 anos, a Secretaria Estadual de Saúde nunca compareceu, nunca mandou 468 

representante. Que muito preocupada com isto. Que a comunidade LGBT que também que 469 
lute e que não é somente o caso deles. Que o processo Transexualizador e o Ambulatóriode 470 

Diversidade Sexual e Gênero, está na mão do Ministério Público e da Defensoria Pública, 471 

porque o Estado, a Secretaria Estadual de Saúde, pouco se importa. Que em outubro teve 472 
uma primeira Reunião com a Defensoria Pública e todos foram, todas as entidades 473 
convidadas foram, menos a Secretaria de Saúde. Mesmo convocada pela Defensoria Pública 474 
e pelo Ministério Público não comparece. Que a saúde da população LGBTa saúde da 475 

população Trans não tem importância nenhuma para Secretaria Estadual de Saúde. Quea 476 
maioria dos órgãos comparecem a maioria mesmo alguns mandam pelo menos uma desculpa 477 

pela ausência, menos a Secretaria Estadual de Saúde.Informa que completou 10 anos de 478 
TFD (Tratamento Fora de Domicílio) e 8 anos de fila de espera.Que conseguiu sua cirurgia 479 
em São Paulo. Refere que a luta é árdua e informa que iria ficar somente iria ficar 480 

somenteeste mandato, mas agora vai pedir novamente apoio da comunidade LGBT e 481 
continuar. Informa que a Venezuela vai invadir a Guiana, por disputa de petróleo e quem faz 482 

fronteira com esses dois países é o Brasil. E pergunta se o Brasil está preparado para uma 483 

guerra.  Que teve uma e foi umdesastre. Que teve pessoas imigrantes que vieram da 484 

Venezuela para o Brasil, para Rondônia, Pará, Roraima Amazonas.E pergunta se acontecer 485 
uma guerra no Estado, na Fronteira, dentro do Estado, o que será do Estado do Amazonas? 486 

Se o estado ou se o país, estão preparados para isto. Se a Secretaria Estadual de Saúde terá 487 
demandas para uma iminente guerra.Informa que éConselheira Estadual de Saúde, que está 488 

instigando a Secretaria Estadual de Saúde, quehá outros setores envolvidos, mas que está 489 
querendo uma resposta da Secretaria Estadual de Saúde. O Conselheiro Sr. Marcos 490 
Alexandro informa que queria deixar registrado que no debate político trazido pela 491 

Conselheira Sra. Nichole, deixa a preocupação do Conselho através da sua fala sobre essa 492 
futura guerra. Que entende que é importante, que enquanto o Estado não está pensando 493 

nisso, a Conselheira Sra. Nichole traz para o Conselho, o conhecimento da preparação da 494 
saúde do Estado porque ele está no meio, nessas fronteiras, nessas divisas, e pergunta se 495 
estão preparados para receber as pessoas. ITEM 02 - Solicitação: Conselheira Sra. Marly 496 

Marinho de Castro Martins. E-mail - Proposta de mudança das Reuniões Ordinárias da 497 
CTRH para o turno vespertino, conforme consenso na reunião realizada no dia 498 
09/11/2023. A Conselheira Sra. Marly Marinho informa que foi solicitado que a reunião do 499 
CTRH que é feita pela manhã e que todos sabem que pela manhã as demandas são muito 500 
grandes nas unidades de saúde é muito difícil deles saírem de seus trabalhos, porque as 501 
Reuniões do Conselho já são realizadas pela manhã e que a proposta é de trazer as 502 
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Reuniões para o turno vespertino. A Sra. Keth Lucineide esclarece que o calendário de 2024 503 
já está pronto e que acontece no mesmo dia a reunião da CTRH e da CTFASS que então isto 504 
deve ser visto, pois a Conselheira Sra. Marly Marinho deseja passar para tarde que seria no 505 
horário das 14h, que como seria feito. O Conselheiro Sr. Josiel Augusto informa que deseja 506 

pedir diligência porque a CTFASS passou por uma recomposição recente e o grupo está 507 
muito grande e que vai precisar discutir com os membros essa possibilidade, de ver essa 508 
readequação de horário. Que no momento não tem como dar uma resposta a essa demanda. 509 
O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro informa que irão aguardar o retorno do Conselheiro Sr. 510 
Josiel para dar continuidade. ITEM 03 - Solicitação: Secretaria Executiva do CES/AM. 511 

Solicita desligamento dos Conselheiros com mais de 03 (três) faltas consecutivas, 512 
conforme Planilha de Frequência. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro informa que como 513 

é de praxe, que já foi colocado anteriormente em outros momentos, que se tem o 514 

desligamento da Conselheira Sra. Ana Alessandrine Santos, que já tem mais de três pautas 515 
consecutivas, que já tiveram uma situação como essa passada e que ela trouxe um 516 
documento. A Conselheira Sra. Ana Alessandrine informa que encaminhou para o Conselho e 517 
pede desculpas a todos os Conselheiros e a Mesa Diretora de não ter enviado a justificativa 518 

nas duas últimas reuniões de Novembro, que tem o atestado médico de sua mãe que estava 519 
internada devido ser sido submetida a uma cirurgia e que por conta disso ela também teve de 520 

cuidar das suas crianças. Que encaminhou ao Conselho, o atestado médico. Que gostaria de 521 
pedir uma reconsideração nesse momento e que na última Reunião ela compareceu, mas não 522 
chegou no horário e a Reunião já tinha terminado. E que apesar disto tem acompanhando as 523 

Comissões apesar da ultimas Reuniões que faltou. A Conselheira Sra. XXXX informa que 524 
também enviou a justificativa por e-mail, justificativas de suas duas ausências que colocou no 525 

grupo que estava conflitando com os eventos que estava sendo realizado na Associação e 526 

uma realização que sofreu por parte do ministério que foi lá visitar a associação. E que 527 

infelizmente não pode também estar presente, mas avisou. Que pediu justificativa e pede que 528 
seja reconsiderado. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro informa que já foi criticado na 529 

Secretaria Executiva por antecipar suas licenças. Que trabalha com Projeto Social e que tem 530 
sua fiscalização hoje do Tribunal de Contas. Em alguns momentos antecipa suas justificativas 531 

pela orientação do Regimento que é 48 horas. Que já sei do que vai ser debatido na Reunião 532 
do Conselho e de que hoje por exemplo, não daria para justificar, mas pela importância de 533 
tudo do que está acontecendo no Conselho, sabendo da ausência do representante do 534 

Estado. Que deixa para o Conselho aqui decidir que é 48 horas. Eu se a regra não for seguida 535 
não vai adiantar. E que em outros momentos bateram muito de frente, a questão da ausência 536 

do Presidente e que ficava até chato as suas falas e abrindo essa precedência que fica com 537 
vocês mais uma vez e a gente já teve problema em outros momentos de abrir precedência. 538 
Que o conselho é soberano para tomar qualquer decisão. A Conselheira Sra. Karina Maria 539 

Sabino Cavalcanti de Barros acredita que tem que aceitar sim e reconsiderar, pois, o 540 
Conselho literalmente está sendo tratado de uma forma bem indevida e está se desfazendo. 541 
Que também teve suas ausências e sempre teve o cuidado de justificar, mas muitas vezes os 542 
seus trabalhos têm que ser priorizados, porque eles têm que tentar manter suas vidas, e que 543 
se for assumido esse compromisso devotar, declara que seu voto é favorável para 544 
restabelecer as conselheiras. Que já houve inúmeras eleições suplementares e que ela 545 
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mesma votou contra a saída da sua titular, pois explica que ela era suplente da Sra. Lucimar, 546 
mas foi voto vencido, porque ela também estava passando por uma situação profissional 547 
complexa e que não conseguiu resolver a tempo e na hora ficou sem saber o que fazer.  Que 548 
primeiro votou contra a saída dela e que estava recém-chegada no Conselho e ficou uma 549 

situação constrangedora, depois ela se absteve, porque com a saída da Conselheira Sra. 550 
Lucimar ela passaria a ser titular, que não poderia ser conflito de interesse por uma situação 551 
muito delicada e desta vez não iria ficar calada. Que a Assembleia é soberana que está tudo 552 
gravado e que devem votar sim. Propor um voto favorável para que o Conselho não se 553 
desfaça, porque vai ser muito pior a luta, a mudança por uma legislação diferente para que o 554 

Conselho tenha um pouco mais de voz e consenso e se forem todas as vezes iniciar novos 555 
membros, novas eleições isso levará meses, que então ela é favorável para que as 556 

Conselheiras permaneçam. A Conselheira Sra. Marly Marinho explica que apóia a 557 

Conselheira Karina e que acredita que as Conselheiras não estão mais querendo 558 
comparecer às Reuniões, porque elas estão desacreditadas do Conselho. Se tem pessoas 559 
querendo ficar no Conselho e entender o que precisa justificar, que ela também apoia e já 560 
declara seu voto. O Conselheiro Sr. Jameson Nabarro explica que para somente por uma 561 

questão de esclarecimento, pergunta que se a Mesa Diretora votou e enviou para a plenária, 562 
gostaria de saber se foi encaminhado o Ofício para os conselheiros avisando a eles dessa 563 

plenária. Que seus nomes seriam colocados à disposição. E outra pergunta é sobre o Lucas 564 
que infelizmente não está mais no Conselho para se defender, mas as duas tem totalmente o 565 
seu apoio. A Sra. Keth Lucineide esclarece que ao Conselheiro sobre os questionamentos os 566 

Ofícios só são enviados depois que é passado pelo Pleno. Pergunta se já foi pensado se o 567 
Ofício tivesse sido enviado se agora que estão propondo revogar a saída dos Conselheiros. 568 

Que só pode expedir depois do resultado da Plenária. A Conselheira Sra. Maria de 569 

Guadalupe informa que foi lobby para uma conselheira permanecer, que ela havia faltado 570 

várias vezes e se   arrepende profundamente, pois depois ela continuou faltando. Que sabe o 571 
motivo de alguns dos Conselheiros faltarem e do Conselheiro Sr. Lucas, que embora não 572 

esteja ali, ele é seu suplente e que sempre chama a sua atenção. Que sabe que ele está 573 
passando por um momento difícil por estar em depressão e nesse momento acha que ele 574 

precisa realmente se cuidar, que está de acordo com as Conselheiras e acredita que agora 575 
está dando essa oportunidade porque realmente precisam do Conselho, e já se sabe que são 576 
48 horas para ser feito a justificativa. Que isso não aconteça novamente. A Conselheira Ana 577 

Claudia Pereira Martins diz para todos que ainda não conseguiu ler todo o Regimento e 578 
espera um dia conseguir ter tanto conhecimento quanto os outros Conselheiros, mas refere 579 

que não é fácil fazer Controle Social e que cada caso é um caso e é por conta de os 580 
Conselheiros estarem ali é que as democracias estarem morrendo, porque as pessoas estão 581 
deixando de participar.  Refere que realmente faltou à duas Reuniões e que viu seu e-mail e 582 

que não chegou para ela e que ontem à noite quando colocou no grupo e foi no privado de 583 
uma colega e pediu que ela reencaminhasse, foi quando ela viu a planilha e   que tem um e-584 
mail que enviou pedindo a um amigo falando da justificativa por conflito de agenda e agora a 585 
colega fez uma advertência dizendo que é 48 Horas após Reunião. Que cada caso seja 586 
avaliado conforme cada situação. Que gostaria de deixar claro que está advertida e que não 587 
está fácil fazer Controle Social no Brasil muito menos no Amazonas. O Conselheiro Sr. Elso 588 
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Silva refere que está a favor da Conselheira Sra. Ana Cláudia, mas que prometam cumprir, 589 
senão seu voto será contrário da próxima vez. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro coloca 590 
em regime de votação. Aprovado por unanimidade. Pede para colocar em regime de votação 591 
a questão da Extra pauta da Conselheira Sra. Maria de Guadalupe que pede para que seja 592 

votado dois nomes para mandar para o Secretário, que será feito um documento e que se a 593 
pessoa disser que sim e se todos estiverem de acordo será feito o documento e será pedido o 594 
currículo para mandar para o Vice e o Presidente do Conselho as indicações dos 595 
Conselheiros e que coloca o nome do Sr. João Pedro e da Sra. Keth que são funcionários de 596 
carreira e conhecem tudo. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro coloca em regime de 597 

votação.  Aprovado. A Sra. Keth Lucineide dá continuidade e solicita ao Sr. João Pedro que 598 
faça a leitura dos mesmos. ITEM 04 - COMUNICADO DA DIRETORIA DO CONSELHO. 599 

Comunicado 1.Documento: E-mail SEMS-AM/Serviço de Articulação Interfederativa e 600 

Participativa. Assunto: 1º ENCONTRO DE GESTORES MUNICIPAIS E CONTROLE 601 
SOCIAL DA REGIÃO DESAÚDE MÉDIO AMAZONAS, que será realizado no período de 602 
20 a 24/11/2023, em Itacoatiara, convidando representante. O Sr. João Pedro informa que 603 
não houve representatividade do Conselho neste evento, mas que foi realizado.  604 

Comunicado 2. Documento: E-mail do COSEMS/AM. Assunto: Convite para participar 605 
de mais uma edição do projeto Empodera Gestão para conhecimento e 606 

encaminhamento necessário. Comunicado 3. Documento: Ofício Circular nº 607 
153/2023/SGTES/GAB/SGTES/MS. Assunto: Convite para Conselheiro (a) participar do 608 
Encontro Nacional do Trabalho Decente, Digno, Humanizado e Democrático do SUS, em 609 

Brasília, nos dias 30 de novembro e 1º de dezembro de 2023. A Sra. Keth Lucineide 610 
esclarece que em relação ao Comunicado nº 3, ele trata de um encontro em Brasília que 611 

acontecerá 30 de novembro e 1 de dezembro. Que trata do encontro Nacional do Trabalho 612 

Decente Digno, humanizado e Democrático do SUS. Que foi um Ofício encaminhado a todos 613 

os Conselhos Estaduais. Que estartaram um processo dia 24 sexta-feira às 12:45 e foi 614 
quando foi recebido e nessa ocasião estava sozinha respondendo não somente a este 615 

processo e que fez o encaminhamento. Que abriu, pegou o processo e solicitou resposta da 616 
pessoa que tinha estartado. Que veio do Gabinete porque foi direto para lá. Que não deu 617 

tempo hábil por causa dos fusos horários que é uma diferença daqui de uma hora de Manaus 618 
para Brasília e que não obteve resposta quando saiu na sexta-feira. Que ontem segunda-feira 619 
assim que chegou ao Conselho, ligou para a Secretaria e falou com a Stefany que estava 620 

responsável por esse encontro e explicou a situação de que o processo chegou muito tarde 621 
ao Conselho e a mesma respondeu que não tinha condições, porque estava em cima do 622 

evento, que teria que fazer a aquisição das passagens, hotel, estadia, porque estava 623 
endereçado aos Conselheiros. Que eles não disseram quantitativo, mas que ela até 624 
perguntou. Que achou pertinente os Conselheiros está ciente, pois se trata de um encontro 625 

muito importante, mas infelizmente independe deles do Conselho.  Propõe aos Conselheiros 626 
entrar em contato, mudar o e-mail, porque eles deveriam ter mandado direto para o conselho. 627 
Que infelizmente não irão ter representante neste encontro. A Conselheira Sra. Marly 628 
Marinho acha que precisa provocar e tentar colocar, porque é um tema muito necessário, que 629 
inclusive no ano que vem, será a quinta Conferência Nacional da Saúde do Trabalhador e que 630 
o Amazonas só fizeram duas Conferências até agora. Que tem de ter um representante. A 631 



 
CONSELHO ESTADUAL DE SAÚDE 

 

 

http://www.saude.am.gov.br/ 

facebook.com/saudeam 

instagram.com/saudeam 

Fone:(92) 3643-6388  
Avenida André Araújo, 701 - Aleixo, 
Manaus - AM 
CEP: 69060-000 

Conselheira Sra. Aline Damacena informa que pode até explicar sobre isso, que infelizmente 632 
se precisa cotar dentro do sistema do SCDP a passagem, que o Conselho tem um teto e que 633 
provavelmente se ela fosse cotar hoje, agora de manhã, o teto dessa passagem iria 634 
ultrapassar o valor do erário, que por este motivo que o SCDP é muito criterioso, por isso que 635 

precisa emitir a passagem com até uma semana de antecedência, que até na legislação é 636 
bem pertinente. Em em caso de urgência, quem delibera sobre a passagem de urgência o 637 
Secretário Executivo, executores da parte do Ministério da Saúde. A Sra. Keth Lucineide 638 
pergunta qual seria então, o encaminhamento. A Conselheira Sra. Marly Marinho responde 639 
que o não eles já têm, mas que pelo menos tentaram. A Sra. Keth Lucineide informa que 640 

passou um e-mail na sexta-feira e não tiveram resposta. O Conselheiro Sr. Marcos 641 
Alexandro informa que por motivo de viagem e gostaria de indicar a Conselheira Sra. Maria 642 

de Guadalupe que já irá estar com ele em Brasília, que se for o caso ela já faz essa ponte. 643 

Que acredita que só seria uma taxa, e ela poderia ficar lá para representar o Conselho, que 644 
se o Conselho aprovar será feito um documento e gostaria de saber se o conselho aprova. 645 
Aprovado. A Conselheira Sra. Ana Cláudia expõe que em via de regra que houver como é 646 
deliberativo, para plenária aprovar ou não era a possibilidade de o Conselho convidar o 647 

Ministério Público para vir na próxima Reunião Ordinária do Conselho, numa Reunião 648 
Extraordinária para que se possa estar tratando junto com eles, as demandas referentes à 649 

Saúde do Estado do Amazonas. E complementa o que a Conselheira Sra. Marly Marinho 650 
comentou sobre a questão da medicação, é de conhecimento público que a questão da 651 
Risperidona e outras situações, que seria para a Mesa Diretora fazer um convite ao Ministério 652 

Público primeiramente para vir até o conselho para ouvir as demandas dos Conselheiros, 653 
porque não desmerecendo as suas falas, se agrega a todos os presentes, mas que não 654 

podem falar para si o tempo todo. Que não é ele audita as eleições? Que cobra? Que vai na 655 

entidade? Como por exemplo, em sua associação, deu alta de duas pessoas com autismo. 656 

Porque não conseguia mais atender aquela família. Que era uma série de situações e que foi 657 
notificada, porque ela tem que atender aquela criança, aquela família e ela respondeu ao 658 

Ministério Público dizendo o porquê que naquele momento ela não podia mais atender. Que 659 
não tem condições técnicas, que não tem um aparato que o Estado tem. E que ela está 660 

justificando ao Ministério Público. Que existe condições técnicas de trabalho para que a 661 
criança seja atendida. Não é dispensar como foi dito para ele quando a mãe chegou lá e sim 662 
recomendando uma outra instituição que tenha um trabalho específico para atender a 663 

demanda que ela apresenta e não se tem isto em sua Unidade naquele momento. Pergunta o 664 
porquê do MP (Ministério Público) não ir ao Conselho, de não está com a Conselheira Sra. 665 

Maria de Guadalupe. Do porquê da Arquidiocese, o Padre, não chamar o Ministério Público 666 
para ir na Pastoral da Saúde. Que se tem uma Pastoral da saúde, tem também uma 667 
Promotoria da Saúde.  Que Conselheira Nacional de Saúde era muito cobrada na época. E 668 

sugere que se tenha aliados para que fortaleçam a Saúde no Estado do Amazonas e o SUS. 669 
O SUS forte todo mundo é forte também. Que isso não é afronta, é um pedido para que ele 670 
venha ao Conselho como encaminhamento deliberativo no nível Federal e Estadual. O 671 
Conselheiro Sr. Jameson Nabarro retorna sua fala dizendo para Conselheira Sra. Maria de 672 
Guardalupe que ela não está sozinha, e dizer ao Sr. Secretário que não vai aceitar a forma 673 
que ele está tratando o Conselho. Que ele tira e coloca quem ele deseja. Que fica registrado o 674 
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total desrespeito com o mesmo por estar fazendo isto. Que isso não é a primeira e sim a 675 
segunda vez que isso acontece. Que vão continuar na luta por todos e finaliza com o trecho 676 
do Hino Nacional Brasileiro: “Verás que um filho teu não foge à luta”. O Conselheiro Sr. 677 
Marcos Alexandre informa que tem que haver conteúdo, que tem que ter essa regra e solicita 678 

que seja enviado à Mesa Diretora o e-mail para formalizar. A Conselheira Sra.  Ana Cláudia 679 
refere que está trazendo no item “no que houver” e a plenária rejeita ou aceita. Que é um 680 
convite para o ministério Público Estadual e Federal para virem até o Conselho falar com os 681 
Conselheiros, ouvir as questões, para apoiar o Conselho Estadual de Saúde no controle 682 
social da Política Estadual de Saúde e no fortalecimento do SUS no Estado, uma vez que 683 

está difícil, o Conselho ficar fazendo o controle social sozinho. Refere que ontem foi a 684 
Conselheira Sra. Maria de Guadalupe, amanhã vai ser a Conselheira Sra. Marly Marinho, 685 

outro dia vai ser qualquer um dos Conselheiros, que precisam saber se o Ministério Público 686 

está no apoio dos Órgãos de Controle Social ou não, agora se tem que fazer um documento 687 
então será feito. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandre informa que se não manter a ordem na 688 
casa, não souber que caminho, será difícil. Que precisa se ter uma pauta. O conteúdo da 689 
Conselheira Sra. Marly Marinho já chegou ao Conselho. Já houve dois convites, a Plenária 690 

aprovou que fosse assinado, então o conteúdo dela já será colocado para eles.  Que pode até 691 
ser marcada uma Reunião do Conselho dentro do Ministério Público. A Conselheira Sra. 692 

Marly Marinho refere que vai defender a Conselheira Sra. Ana Cláudia. Informa que é dever 693 
do Ministério Público ouvir o que que está acontecendo, a discussão da falta de medicamento, 694 
de como está o planejamento. Que vai ser interessante inclusive para o próprio Ministério 695 

Público, para eles entenderem qual é a dificuldade que o Conselho está apresentando. Não 696 
está sendo falado em punir ninguém. O Conselho está querendo com que a saúde pública do 697 

Estado Amazonas se organize, que tenha planejamento, estratégia e funcione. Que eles não 698 

teriam as falas, que seriam convidados a ouvir, a participar. O Conselheiro Sr. Marcos 699 

Alexandro refere que a Conselheira Sra. Marly referiu sobre uma pauta que é muito 700 
importante. Que se a própria CEMA não comparecer depois da próxima notificação, que aí 701 

sim, terão conteúdo para que seja ouvido e debatido. Informa que o convite já fica aberto para 702 
ser enviado para que eles ou para comparecerem ou para os receberem caso algum 703 

Conselheiro que tenha disponibilidade. Que já foi solicitado do Secretário o motivo da saída 704 
da Secretária Executiva Sra. Aline e a partir desse motivo comunica-se ao Ministério 705 
Público o que está acontecendo, assim como as indicações, caso não seja aceito. Que como 706 

Vice-Presidente, não vai aceitar nenhum pedido se não houver um conteúdo plausível. Que 707 
deverá ser oficializado. Pois tudo que gera a presença da Justiça, necessita de provas, para 708 

que a Justiça não fique contra o próprio Conselho. A Conselheira Sra. Ana Cláudia afirma ao 709 
Conselheiro Sr. Marcos Alexandro que não saiu do Conselho, pois a mesma está respaldada 710 
com duas justificativas. Informa que tem mais de 20 anos que atua na área de controle social, 711 

e que já viu de tudo um pouco e que é a primeira vez que vê, numa questão no “QUE 712 
HOUVER”, que tem que justificar através de documento. Que como Conselheiros Estaduais, 713 
vão ficar denunciando para blog, ficar conversando uns com os outros, pregando Controle 714 
Social para um e para os outros, que permaneçam como estão, porque não é bem assim. A 715 
deliberação sai em ata, a secretaria da administração do Conselho toma as iniciativas que 716 
couber. Caso tenha sido deliberado e não tenha sido dado sequência, aí é outro Capítulo, 717 
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mas que está em ata, e é isso o que tem a dizer. O Conselheiro Sr. Josiel Augusto informa 718 
que concorda com a Conselheira Sra. Ana Cláudia quanto as deliberações, pois algumas 719 
passaram no Conselho sem oficialização, que por este motivo deixa sua observação. Que a 720 
sua solicitação precisou ser oficializada. E que agora é um Convite para convidá-los a 721 

participar da próxima plenária, então o assunto será a pauta da próxima Plenária. Que 722 
deveriam fazer um convite para que viessem a todas as Plenárias. Que as deliberações que a 723 
Plenária estabelece, têm que ser executadas. Que sigam as Pautas, pois será apenas um 724 
convite. Que apenas estão querendo uma reaproximação dos Órgãos de Controle novamente. 725 
O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro coloca em votação, a elaboração do convite. Aprovado. 726 

ITEM 05 - COMUNICAÇÕES DOS CONSELHEIROS. A Conselheira Sra. Maria de 727 
Guadalupe informa que tem dois comunicados a fazer. O primeiro é sobre é os Conselheiros 728 

de Tefé que pediram ajuda, porque lá o SISREG (Sistema de Regulação) as pessoas estão 729 

morrendo sem ser atendidas. Que foi solicitado que eles fizessem um Ofício para ser 730 
encaminhado ao Conselho Estadual para ser repassado o problema à Plenária. O segundo é 731 
agradecer o apoio de todos, pois está sentindo a pressão desde a reprovação do RAG e que 732 
inclusive isso tem afetado sua saúde, mas que apesar disto, não se sentirá intimidada. Que as 733 

justificativas foram feitas em conjunto entre todos os Conselheiros. Que deseja saber se a 734 
justificativa está seguindo a tramitação normal. Informa que esteve num encontro em Brasília 735 

que foi falado ao Presidente e a Secretária Executiva do Conselho Nacional que eles 736 
repudiavam o que estava acontecendo no Conselho Estadual e os mesmos foram solidários 737 
com eles. Que foram orientados a elaborar um Relatório sobre os fatos e que enviassem ao 738 

Conselho Nacional, pois somente assim eles poderiam tomar alguma providência quanto ao 739 
problema. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro informa que necessitam de outra de outra 740 

aprovação porque a Mesa Diretora ainda tem um Presidente, da permissão dos Conselheiros 741 

para que ele possa assinar o Convite para o Ministério Público e coloca em votação.  742 

Aprovado. Refere também sobre a provocação da Conselheira Sra. Aline Damacena, informa 743 
que cabe também uma provocação dos Conselheiros e uma palavra do Coordenador da 744 

Comissão de Orçamento sobre a questão da publicação e coloca em votação. Aprovado. A 745 
Conselheira Sra. Maria de Guadalupe finalizando propõe que seja feita uma confraternização 746 

entre a Secretaria Executiva e os Conselheiros. O Conselheiro Sr. Marcos Alexandro 747 
parabeniza a todos os Conselheiros e dá por encerrada a Reunião. ITEM 06 - O QUE 748 
HOUVER (RESERVADO AOS PRESENTES NÃO CONSELHEIROS). Esta ata foi digitada 749 

pela Sra. Jeane Campos Neiva e será arquivada para fins documentais após ser submetida a 750 
apreciação dos membros do CES/AM. Manaus, 28 de novembro de 2023. 751 
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